Анализ анкет 
«Дошкольная группа глазами родителей»
В октябре 2024 года в рамках осуществления качества образования и в целях улучшения деятельности дошкольной группы было проведено анкетирование родителей. В анкетировании приняли участие 100% семей воспитанников. По итогам анкетирования сделаны выводы, что все дети идут в дошкольную группу с удовольствием, и 100% родителей доверяют воспитателю, их устраивает работа воспитателя. 8 семей отметили (есть семьи, в которых посещают дошкольную группу 2 и 3 ребенка), что дети рассказывают о жизни группы «часто» и «всегда» и в трех семьях-«иногда». Это значит, что воспитанникам интересно в дошкольной группе, и они делятся своими впечатлениями. 9 семей из 11 спокойно оставляют детей в дошкольной группе, 2 семьи ответили – «не совсем».
Как отметили родители, они получают информацию о дошкольной группе в основном в личном общении с воспитателем, реже через материал, помещенный в родительском уголке. От дошкольной группы родители хотят получать более полную информацию о ребенке (54,5%), советы, рекомендации, консультации по общению с ним (18,2%), участвовать в образовательном процессе (27,3%). Таким образом, с родителями налажен контакт. Они посещают родительские собрания, участвуют в конкурсах, проектной деятельности, проводимых воспитателем. С воспитателем сложились доверительные отношения, и большинство родителей прислушиваются к его советам и рекомендациям (81,8%). Большинство семей отметили, что в дошкольной группе дети получают интересные знания и навыки культурного поведения (72,7%), 2 семьи затруднились ответить на этот вопрос.
[bookmark: _GoBack]На вопрос «трудности, которые вы испытываете при воспитании детей» 4 семьи не дали ответ, 2 семьи ответили, что ребенок плохо ест, 2 семьи – не слушается родителей, 2 семьи – не знают, чем занять ребенка, 1 семья – испытывает неуверенность в себе, страх в воспитании ребенка. Некоторые родители обращались за помощью к воспитателю с этими вопросами. 63,6% семей удовлетворены отношением работников дошкольной группы к детям, 45,5% семей нравится порядок, требования, дисциплина, качество образования, оформление интерьера, комфортная психологическая обстановка.
Исходя из выше изложенного, можно сделать вывод о положительной деятельности дошкольной группы. Работа по улучшению деятельности, группы, по созданию условий для комфортного пребывания детей и их развитию, по взаимодействию с родителями будет продолжаться.
