Мы, родители единственного в этом году выпускника Заозерской школы, хотим выразить благодарность директору Любови Алексеевне, которая прекрасно оправдывает своё имя - она искренне любит каждого ученика, вникая в его проблемы, сочувствуя неудачам, радуясь победам и успехам, участвуя в личностном возрастании  и нравственном улучшении. Она чувствует ученика, - что помогает найти общий язык с каждым в отдельности. Живя не богемной и обычной жизнью, Любовь Алексеевна прекрасно понимает проблемы, возникающие на бытовом уровне семьи, что позволяет находить понимание с родителями учеников, не создавая (а порой решая) конфликтные ситуации...
Знаем, что вся её жизнь посвящена школе, так как в этом служении смысл её бытия - и путь этот выбран ненапрасно. Плоды самоотдачи  видны постоянно - Любовь пожинает любовь учеников и уважение родителей, делая всё, чтобы сохранить комфорт в семье, школе, классе, душах людей...
Хотелось бы пожелать ей  терпения, дальнейшей жертвенности, мире в душе и вокруг, поддержки от коллег и родителей, дальнейшей любви учащихся и здравия на многие многие годы, наполненные радостью выбранного служения людям!
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