Добровольными пожертвованиями физических и (или) юридических лиц образовательной организацией являются добровольные взносы родителей, спонсорская помощь организаций, учреждений, предприятий, любая добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки.
Администрация образовательной организации в лице уполномоченных работников (директора, его заместителей, педагогических работников и других) вправе обратиться за оказанием спонсорской помощи образовательному учреждению как в устной (на родительском собрании, в частной беседе), так и в письменной (в виде объявления, письма) форме.
В школе определены порядок привлечения добровольных пожертвований, порядок расходования добровольных пожертвований, порядок приема добровольных пожертвований и учета их использования, ответственность за целевое использование добровольных пожертвований несет руководитель образовательного учреждения.

