Организация работы с обучающимися
по приобретению   позитивного социального опыта
 
С целью приобретения обучающимися позитивного социального опыта при взаимодействии с местным социумом, использую разнообразные формы деятельности.    Зная проблемы пожилых людей, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, в течение многих лет работает  «Группы помощи». Учащиеся оказывают помощь в уборке территории, обустройству выгребных ям, колке и уборке дров. На школьных линейках звучат слова благодарности в адрес помощников  от жителей села, от администрации поселения. 
Под моим руководством члены коллектива «Исток» участвуют в реализации программы «Экологический имидж с.Заозерья».
 В рамках этой программы:
· проводят устную, наглядную пропаганду среди населения по улучшению качества окружающей среды;
· озеленяют село (посадка деревьев около храма  Казанской Божьей Матери, по берегам реки Устье,  на территории бывшей усадьбы Салтыкова- Щедрина, закладка плодового сада, посадка аллеи выпускников ( ежегодно);
· разбивают цветники  и ухаживают за ними;
· очищают  территорию села и его окрестности от мусора;
· благоустраивают зоны  отдыха в окрестностях села Заозерья; 
· проводят мониторинг природных объектов своей местности;
· проводят анкетирование среди населения;
· работают на своих подшефных улицах (беседуют со старожилами села об его истории, выявляют детей войны и записывают их рассказы  для продолжения «Книги памяти», поздравляют с праздниками и др.);      
· шефствуют над могилами участников войны и обелиском, погибшим воинам»;
· ежегодно принимают участие в «Дне памяти» , готовясь к которому ребята выпускают «Боевые листки».
Обучающиеся тесно взаимодействуют с местным социумом. Участвуют в ежегодных конкурсах, объявленных администрацией Ильинского  сельского поселения на «Лучший цветник», «Лучшую улицу», «Лучшее благоустройство территории». Активно участвуют в подготовке праздника «День села»,  «Дня пожилого человека», «Масленицы» и других праздников. Выступают с итогами экологических рейдов по местному радио, на сходах жителей с.Заозерья, выпускают газету «Окно в природу», участвуют в   субботниках по благоустройству села.  Участвуем в проекте «Развитие туризма на селе».
Считаю, что работа в данном направлении способствует развитию познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей, воспитывает любовь к родному краю, экологическую культуру, формирует у школьников гражданскую ответственность, духовность и культуру, самостоятельность, толерантность, способствует  успешной социализации в обществе.
Наблюдается сплоченность школьного  коллектива, ребята стали более внимательными друг к другу, более социально активными.



