Осколки острые
Давно поржавели.
Но память полнится
Друзьями павшими,
И сны тревожные
Нас не оставили…
Торопов Юрий Гаврилович

Родился в 1925 г. В 1943 г. призван в Советскую Армию. По окончании Горьковской военной школы радиоспециалистов сдал по нормативам радиста 3 класс, после этого он был направлен в Польский партизанский штаб радистом, в составе которого принимал участие в освобождении польского города Люблин. После расформирования штаба по освобождению Польши служил в 64-ом отдельном ремонтно-восстановительном батальоне связи. Пройдя через 380-й армейский запасной стрелковый полк, был направлен в 624-й отдельный батальон связи 260-й стрелковой дивизии. В составе этой дивизии брал Берлин. Имеет медали «За взятие Берлина», «За победу над Германией», значок «Отличник -связист». Получил звание старшины. 
  Юрий Гаврилович работал директором школы, учителем географии. 
 04.06.2009 перестало биться сердце Юрия Гавриловича. Вечная ему память!


Галочкин Леонид Павлович
Родился в 1922 году. В октябре 1941г. стал курсантом ЯПМУ, которое закончил в августе 1942г.,  по окончании училища получил звание младшего лейтенанта. Затем Леонид Павлович был направлен на Западный фронт в 243-ю Ярославскую дивизию на должность командира пулеметного взвода.
Участвовал в боях под г. Ржевом и г. Малым Ярославцем. В октябре 1942г. был легко ранен, а в декабре 1942г. под Ржевом получил тяжелое ранение. За бой под Ржевом награжден орденом «Красная звезда».
После излечения работал начальником 4-ой части военкомата по обучению допризывников. В Заозерской школе Леонид Павлович преподавал  физическую культуру, военное дело, был воспитателем интерната.
Светлая память о Галочкине Леониде Павловиче надолго останется  в сердцах его учеников и коллег.
