
    Мой  прадед, Александр Александрович Никишкин, родился 22 августа 1914 года в деревне Сольба Нагорьевского района Ярославской области.
   Выбрал нелёгкую судьбу военного, которая занесла его с семьёй (жена и четверо дочерей)  в город Медвежьегорск Карельской ССР, откуда он и был призван на финскую войну в далёком 1939 году. Мой прадед участвовал в Великой Отечественной войне, дошёл до Берлина, демобилизовался в 1947 году. В эти нелёгкие военные и послевоенные годы семья ждала и верила, что муж и отец останется жив!
 Со слезами на глазах бабушка вспоминает, какой радостной  была встреча. Но счастье продлилось недолго. Раны, полученные на войне, дали о себе знать.
  23 февраля 1966 года перестало биться сердце моего прадеда, Никишкина Александра Александровича. К сожалению, немного вещей прадеда хранится у моей бабушки, но есть одна, которая не может никого оставить равнодушным. Военный билет…
О чём мне поведал военный билет
Через шестьдесят пять послевоенных лет?
Я держу в руках военный билет,
С фотографии смотрит мой милый прадед.
Прошагал до Берлина,
Раны в теле есть след,
И всегда с ним повсюду
Был военный билет.
Узнаю я прадеда
Непростую судьбу.
Ведь  такие, как он,
И спасли нас, страну.
Скромным прадед мой был,
Не носил ордена,
Но об этом в билете
Я узнала сама.
Я с волненьем читала,
Что смогла разобрать.
Вот, мечтала я прадеда
Мне в живых бы застать!
Нет важнее реликвий,
Хочу к сердцу прижать.
Эту память святую
Всем родным передать.                                                    
                                                             Шарова Ольга           
Героический поступок солдата.
           Он был обычным мальчуганом,
           Жил небогато и трудился.
           С войны писал он письма маме,
           С судьбою уж давно смирился.
                  Ушел он радоваться жизни,
                  Искать друзей, любить природу,
                  Всегда боролся за свободу 
                  И этим угодил народу.
          Но смерть приходит к нам нежданно.
          Когда все шли в кровавый бой, 
          Он побежал к фашистским танкам
          И больше не пришел живой.
                  Ведь тот солдат знаком был многим, 
                  Как друга все его любили.
                  Его мы помнить будем долю,
                  Нося гвоздики на могилы.
                                                                                  Горностаева Яна
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Детство, опалённое войной

Приближается очередная годовщина Дня Победы. И ветераны Великой Отечественной, и труженики тыла будут вспоминать те неимоверно трудные годы. Конечно, каждый вспомнит о своём. Есть о чем вспомнить и им, которых называют сейчас «дети войны». У всех  было очень трудное детство:  были голодные и холодные, разутые и раздетые. Это было у всех. Но в то же время  у каждого было своё.                                                                                                                                       Прошло 65 лет, но воспоминания моей бабушки, Марии Константиновны Ореховой, которая относится к категории «дети военных лет», настолько свежи, что, слушая её рассказ, я невольно представляю себя девятилетней девочкой в том далёком страшном 41 году. 
Я слушала воспоминания о тех военных годах не раз, но я снова и снова прошу рассказать об этом бабушку. Я хочу, чтобы о том, что пришлось пережить нашим бабушкам и дедушкам узнали мы, те, кто не был на войне.                                                                                                                                        Вот что поведала мне моя бабушка   о своем военном детстве:
«Декабрьский день 1941. Я сижу за столом у окна и читаю. Вдруг почувствовала, как дом тряхнуло. Из окна, из икон, которые висели над столом, посыпались стекла. Невозможно описать, какой ужас я испытала! Мне тогда было чуть больше 9 лет. Оказалось, что через дом от нас упала бомба. К счастью, она почему-то не взорвалась. Это была первая бомбёжка, которая так потрясла меня. До сих пор слышу тревожный голос диктора: «Внимание, граждане! Воздушная тревога!», и вой сирены, и паровозных гудков на железнодорожной станции. Хватаем портфель с документами и в подвал до отбоя! Так было чуть ли не каждый день, а иногда не по одному разу в день.                    А однажды прибежала мама домой. Она была чрезвычайно взволнована: «Немцы наступают, бои уже идут у самого города. Что делать? Бежать куда-нибудь или будь что будет?» Решающее слово было за бабушкой Анютой. Она твердо ответила, что никуда не пойдёт из своего дома. Так наша семья из 7 человек (четверо детей  от 2 до 11 лет, две бабушки и мама) остались ждать своей участи. Срочно были сооружены нары в подвале, где мы стали жить. Там ели, там спали, там проводили время. Это о том времени:
               Бывало, как хочешь, кумекай,
                В землянке ни дров, ни полов,
                Остывшее солнце – калекой
                Приснится в бинтах облаков».

А   вот другое яркое  воспоминание  времен  оккупации, которое  запало в душу моей бабули:  «Вижу, как падает наш, советский, горящий самолет. На улице много немцев, которые что-то говорят, обнимаются, радостно прыгают...  Чувствую, как в моей душе что-то  поднимается (сейчас я бы это назвала чувством гнева и ненависти), и  одна единственная мысль держится в голове: «Вот если бы у меня было ружье, я бы всех перестреляла! Зачем они радуются, если горит наш самолет?!»                                                                                                                                                                       И еще одно неизгладимое впечатление тех дней:
«Однажды мама спустилась к нам в подвал и строго-настрого приказала всем детям на улицу носа не высовывать. Вообще-то мы не очень стремились погулять: и немцев боялись, да и морозы стояли очень сильные (в тот год вымерзли в садах все плодовые деревья!)
Сидела я, сидела в нашем убежище, и вдруг мне подумалось: «А почему это мама запретила выходить?» Потихоньку выбралась наверх, открыла дверь и остолбенела: снег на  крышах, под ногами, все небо, насколько хватало глаз, было кроваво-красным. Я очень испугалась и возвратилась в подвал. Позднее я узнала, что это горел город. Немцы, уходя, поджигали все, что могло гореть. И долго еще на центральной улице Л.Толстого стояли остовы магазинов, красильни, Дома крестьянина, жилых  домов,  как воспоминание о тех страшных днях немецкой оккупации».
         Я была удивлена, что даже во время войны дети ходили в школу. « Учились в три смены, -вспоминает бабушка Маша, -  через день. На занятия носили свои табуретки, свои чернильницы. А чтобы чернила не замерзали, пузырьки с чернилами всегда держали в руке. Сидели в пальто и платках. Даже учителя приходили на уроки в верхней одежде.  
    Вспоминаются проблемы с тетрадями, учебниками и даже с  чернилами. Учебники выдавали на четверых, а то и пятерых – шестерых. Я не помню случая, чтобы кто-то даже из самых нерадивых учеников сказал, что он не выучил  урока потому, что у него не было книги! Чернила делали сами из наростов на листьях дуба, а вместо тетрадей использовали старые газеты. В мае и сентябре практически не учились, так  как всех учеников, начиная с 4 класса, посылали на работу в колхоз: убирали картофель, обрезали свеклу, морковь, собирали колоски ржи или пшеницы. 
    Во время летних каникул при школе работал оздоровительный лагерь.  Каждый день мы ходили в поле за щавелем, который собирали каждый в свой мешочек, а потом сдавали по весу. До мельчайших подробностей помню те походы: близи города весь щавель собрали еще раньше, поэтому ходили за 4-5 км. Разбредемся кто куда. Приглядишься: листочки щавеля торчат из травы, как маленькие заячьи ушки. Бросишься к найденному кустику, скорее сорвать да в мешочек, чтобы побольше набрать. Кладем не только в мешочек, но и в рот не забываем. Лицо перекосится - до чего кисло! Даже слезы выступают. Говорили, что из собранного нами щавеля готовили щи для солдат, которые лежали в госпитале. Вот мы и старались набрать, как можно больше. Это была наша помощь фронту».
Утирая слезы, бабуля продолжала: «И вот наступил долгожданный день Победы.   В ночь на девятое ночевала у бабушкиной кузины. Утром  проснулась,  слышу,  по радио сообщают, что война закончилась. Торопливо бегу домой, чтобы сообщить радостную весть. Открываю дверь, а мама сообщает мне: « Дочка, война кончилась!»  И сразу ясное майское утро померкло для меня, из глаз ручьем полились слезы  обиды от того, что мне так хотелось всех обрадовать важным сообщением, а они узнали это раньше меня! Каждый год в День Победы вспоминаю этот праздник и каждый год плачу. Наверное,  уже не от беды, а потому, что «этот праздник со слезами на глазах».
    Есть такая пословица: «Война народ мучит, да уму учит». Многому научили мою бабушку  военные и послевоенные годы: главное научили постоянно трудиться. Вот и сейчас, когда уже нет нужды работать каждую минуту,  ее  руки сами ищут,  чем бы заняться. Война научила добросовестно и ответственно относиться к любому делу, научила терпению и выносливости, умению переносить любые трудности и невзгоды, обходиться в жизни без имущества и многому другому.
   Из самого сердца  родились эти строчки-воспоминания о  детских годах моей бабушки, Ореховой Марии Константиновны. «Они  будут жить во мне и жечь мое сердце до тех пор,  пока я жива», - с грустью говорит бабушка.    
   Могут ли оставить равнодушными эти воспоминания!? Навряд ли! Они не только не могут оставить нас равнодушными, но и научат ценить и беречь тех, кто пережил эти страшные годы, научат нас преодолевать жизненные трудности, заботиться о своём здоровье и прожить свою жизнь      не зря.  Я очень хочу, чтобы о детстве моей бабушки знала не только я. 
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